



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗА АУ НАУКУ

Милые, желанные, любимые!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 марта - праздником весны, красоты и того особенного душевного тепла, которое вы так щедро и бескорыстно дарите своим ближним.

Вы не только активно и плодотворно трудитесь в научной, педагогической, административной и общественной сферах жизни АГУ, но и несете на своих хрупких плечах груз семейных забот, воспитываете детей, делая их достойными членами нашего общества!

Желаем вам успехов в приумножении славных традиций Алтайского госуниверситета! Крепкого вам здоровья, неувядаемой красоты и обаяния, личного счастья! Пусть весеннее солнце пробудит в ваших душах тепло новых надежд, пусть всегда греет вас любовь родных и близких, уважение коллег по работе. Пусть исполнятся ваши самые сокровенные желания!

Ректорат
Профком
Женсовет

Всех прекрасных девушек и женщин нашего университета поздравляем с праздником весны, с Днем 8 Марта! Желаем самых теплых и солнечных дней, успехов в учебе и работе, счастья и любви!

С наилучшими пожеланиями исполнительный комитет Лиги студентов АГУ

Газета Алтайского госуниверситета N 10 (845) 4 марта 2004 г.

Повесть о настоящем

Факультет журналистики АГУ впереди Сибири всей!

24 февраля в Новосибирске состоялось заседание круглого стола «Журналистское образование в Сибири». Оно проходило в здании резиденции полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе.

Солидное мероприятие собрало большое количество поставщиков и заказчиков журналистских кадров: представителей факультетов журналистики из Кемерово, Новосибирска, Томска и др. городов, руководителей региональных СМИ, представителей администраций субъектов РФ. Алтайский госуниверситет представляла делегация от факультета журналистики в лице декана д.ф.н., проф. В.Д. Мансуровой и замдекана, к.ф.н. Н.Н. Алпеевой.

На круглом столе обсуждались проблемы координации журналистских кадров, востребованности в кадрах разной квалификации, вопросы, касающиеся непосредственно образовательной сферы (от зарплаты преподавателей до обеспеченности учебно-методической литературой) и др. Факультет журналистики АГУ выглядел очень солидно на общем фоне. Родственные ему структуры еще переживают стадию становления, многие не могут получить самостоятельность: остаются прикрепленными к филологическим факультетам. У

некоторых даже нет отдельной кафедры! Наш факультет журналистики в этом направлении ушел далеко вперед. Он функционирует как полноценная независимая структура, обеспечивая качественную подготовку и переподготовку журналистских кадров. В перспективе - открытие новых специальностей. На многих факультетах остро стоит вопрос о переходе на многоуровневую систему обучения (бакалавриат - магистратура), а на ФЖ АГУ она существует уже 10 лет. Таким образом, наш факультет журналистики оказался самым подготовленным к перемене, связанным с присоединением к Болонскому процессу.

Итогом заседания круглого стола стало решение о формировании собственной структуры для создания Сибирского филиала УМО по специальности «Журналистика», о совместной координации издания учебных пособий, разработке положения о конкурсе на лучшие исследования (для преподавателей) и конкурсе творческих работ (для студентов).

МОЛИТВА



Господи,
помилуй и прости
За любовь, которая -
мученье.
Пусть твое нездешнее
свеченье
Слово лжи
не даст произнести.
Господи, помилуй и прости
Женщину, которая любима.
Не пройди,
не склонившись, мимо
С милостыней
счастья в горсти.
Валерий Рюмин

"Лица необщим выраженьем..."

Н.А. Корниенко - король бала, создатель русского оркестра...

В шоу-центре «Колизей» прошел ежегодный Демидовский бал. На торжественной церемонии вручения гуманитарных премий были названы лауреаты в таких номинациях как «За достижения в промышленном производстве и предпринимательстве», «История», «Художественное искусство», «Литература», «Архитектура», «Музыка и исполнительское искусство». В последней номинации лауреатом стал Заслуженный деятель искусств РФ, академик ПАНИ, декан отделения музыкального искусства, ведущий кафедрой АГУ и профессор Николай Александрович Корниенко - «За создание и концертные программы филармонического университетского русского оркестра». Поздравляем Николая Александровича с выдающимся достижением!



...и талантливый спортсмен-лыжник!

КОРКИ

Болонский процесс дошел до Барнаула

2-3 марта в актовом зале АлтГУ на Димитрова прошел региональный научно-методический семинар «Болонский процесс и проблемы модернизации высшего образования в России». Семинар состоялся на базе АлтГУ, регионального Центра переподготовки и повышения квалификации преподавателей высших и средних специальных учебных заведений и Алтайского отделения Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов. Подробности читайте в следующем номере.

Афоризм

Если будешь с жадностью много есть и пить, то будешь - плоть, а если будешь поститься и молиться, то будешь - дух. Постись и молись: и совершишь великие дела. Сытый не способен к великому делу. Имей простоту веры и совершишь великие дела: ибо вся возможна верующему (Мк. 9, 23). Имей тщание и усердие: и совершишь великие дела.
Св. пр. Иоанн Кронштадтский

Меняем лыжи на кроссовки

Прошлые выходные (они же последние зимние денки) ознаменовались закрытием лыжного сезона в АлтГУ. В субботу и воскресенье прошли соревнования среди студентов. Кроме того, в воскресенье состоялся День здоровья для преподавателей и сотрудников университета. Подробности в номере.

А выиграла все-таки биология!

Внимание! Внимание! В прошлом номере по чудовищному недоразумению нами была допущена непростительная ошибка: футбольный матч между командами БФ и ЮФ-2 действительно закончился со счетом 4:1, но в пользу биологов! Принесим свои глубочайшие извинения команде БФ, ее болельщикам, спорторгу БФ, деканату БФ и всем заинтересованным лицам. Надеемся, что команда ЮФ-2 на нас не обиделась, но на всякий случай приносим извинения и ей, а также и ее болельщикам.

Вниманию абитуриентов!

21 марта АлтГУ проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ в актовом зале (Димитрова, 66). В 10.00 - гуманитарные факультеты, юридический факультет; в 12.00 - естественнонаучные факультеты и экономический факультет.

Олимпиада для школьников

А 28 марта состоится ОЛИМПИАДА по профильным предметам. Начало в 9 часов. Телефон: 36-63-37, 36-63-74.

Армия начинается с учета

С 24 февраля 2004 года проводится сверка военного учета АГУ для студентов-юношей со 2 по 4 курсы и военнообязанных преподавателей (офицеров и солдат). Сверка проводится в гл. корпусе по пр. Ленина, 61, каб. 216, управление кадров. Время сверки: с 8 до 12.30 и с 14.00 до 17.00. При себе иметь паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Анекдот

«Сервера» - это такое слово, которым системные инженеры обозначают особо мощные компьютеры. А еще они частенько ищут драйвера, чтобы подключить сканера, и покупают тонера, чтобы устанавливать в принтера. За что их и уважают юзеры.

Совет по КМС сообщает

26 февраля состоялось очередное заседание Совета. На повестке дня - два вопроса: 1) информация об участии эконфака в международном сотрудничестве; 2) о состоянии участия в образовательных и научных обменах в рамках зарубежных программ студентов и аспирантов АлтГУ в 2003 г.

С информацией об участии ЭФ в международном сотрудничестве выступил замдекана по научной работе И.Н. Дубина. Активно сотрудничать с международными организациями факультет начал в связи с получением в 1999 году гранта Всемирного банка реконструкции и развития. В прошедшем году в рамках этого гранта на стажировку в Германию, Францию, Великобританию выезжали 13 преподавателей факультета, была проведена международная конференция, участие в которой приняли ученые из Франции, Германии и Казахстана, на совместной основе были разработаны научно-методические материалы для обеспечения непрерывного экономического образования. В 2003 году были заключены договоры о сотрудничестве с университетами Казахстана. Выслушав и обсудив выступление И.Н. Дубины, члены Совета приняли решение о публикации материала о международном сотрудничестве на ЭФ на страницах университетской газеты.

По второму вопросу методист отдела международных связей Т.А. Рубцова коротко сообщила о количестве участников международных обменных программ. Их в 2003 году было 7 (5 студентов и 2 аспиранта), в том числе: 3 студента ЮФ принимали участие в обменах в рамках программы ТЕМПУС, 2 студента (ГФ и СФ) - по программе ДААД, 1 аспирант (ИФ) - в рамках совместного проекта, 1 аспирант (БФ) - по программе ДААД. Членом Совета был предложен перечень международных образовательных и исследовательских программ, которые осуществляют стипендиальную поддержку студентов и аспирантов.

Этот список, а также информацию о международных связях университета, деятельности Совета по КМС, текущих международных конкурсах, подборку ссылок для изучающих иностранные языки и многое другое скоро можно будет увидеть на web-странице отдела международных связей, работа над созданием которой завершается. Об открытии страницы мы сообщим дополнительно.

«Болевые точки» Алтай

В издательстве «Аз Бука» вышла в свет книга к.и.н., доц. кафедры востоковедения ИФ АлтГУ О.В. Боронина «Межэтнические отношения в Алтайском регионе России: история и современные проблемы». В своей монографии автор анализирует узловые аспекты современных межэтнических взаимоотношений в Алтайском регионе России в контексте исторической динамики. Олег Валерьевич характеризует так называемые «болевые точки» этнополитической ситуации в Алтайском крае и Республике Алтай. Кроме того в работе сформулировано авторское видение путей преодоления потенциала межэтнических конфликтов на Алтае.

О.В. Боронина предпринимает попытку обосновать авторскую гипотезу по поводу того, что «образ другого» может носить как динамический, так и статический характер в зависимости от конкретно-исторических, политических, социально-экономических, культурно-

религиозных и ряда других факторов. Работа выполнена в рамках осуществления проекта «Этнические стереотипы и их влияние на безопасность в Большом Алтае: история и современность» при поддержке Российского гуманитарного научного фонда.



Р. Дударев и А. Василенко успешно защитились

В среду 18 февраля ученую степень кандидата технических наук по специальности «Приборы и методы экспериментальной физики» получил аспирант физико-технического факультета Р. Дударев, успевший подготовить диссертацию в срок. Степень кандидата физико-математических наук по той же специальности была присуждена выпускнику АлтГУ, а теперь сотруднику Алтайского технического университета А. Василенко. Поздравляем!

5, 5 и еще раз 5 «пятерок»!

Февраль - пора госэкзаменов. Предпоследнее испытание «мучеников науки». Студенты-журналисты дневного отделения нынешнего выпуска отнеслись к нему настолько серьезно, что желающие попасть в «первую пятерку» пришли в 5.30 утра! А экзамен-то начинался в 9.30. Но такие странности вполне можно извинить, учитывая итог - 15 «пятерок» из 29 возможных! Два «неуда» получили всегда успевавшие студенты - просто психологически не справились с испытанием. Экзаменаторы были очень порадованы логичными, концептуальными ответами на хорошем литературном языке. Пятикурсники продемонстрировали серьезные познания в области теории и истории журналистики. Поздравляем всех сдавших экзамен студентов, а также их преподавателей, воспитавших перспективные кадры!

Alles gute, географы!

Буквально на днях географам пришла радостная весть из города Берлина, столицы не нашей Родины: заключено соглашение между Алтайским государственным университетом и Берлинским технологическим университетом об академическом и научном сотрудничестве. Наши географы вместе с немецкими собираются проводить длительные исследования в области ландшафтного планирования и пр. Думается, президент забугорного университета Курт Кутцлер останется доволен тем, что подписал документ, открывающий такие перспективы. Как доволен «светлым будущим» декан ГФ АГУ Виктор Семенович Ревякин!

Ее пример - ушла в науку, а воспитанье - это мука...

На филологическом факультете сменился заместитель декана. Н.В. Бугорская поступила в докторантуру Московского государственного педагогического университета и сложила с себя полномочия помощника Натальи Алексеевны Кузнецовой. Сменила Надежду Васильевну на ее нелегком посту к.ф.н., доц. каф. современного русского языка Ю.В. Трубникова. Газета «За науку» поздравляет Юлию Витольдовну с этим замечательным событием, желает ей успехов и большого терпения, без которого работать со студентами просто не рекомендуется! А Надежду Васильевну ждем из столицы нашей Родины с докторской степенью!

Уважаемые преподаватели и сотрудники!

По случаю международного Женского праздника 8 марта приглашаем Вас на торжественный вечер «Весны прекрасные мгновенья». Вечер состоится в актовом зале корпуса «Д» 5 марта в 16.00 часов.

В программе: 1) праздничный концерт; 2) выставка-распродажа сувениров; 3) выставка-дегустация домашних пирогов, тортов, салатов, коктейлей; 4) конкурсы, дискотека.

Профком, женсовет

О.В. Кожевина:

Какая женщина не любит роз!

Замечательно, когда в человеке сочетаются сразу несколько положительных качеств: доброта и справедливость, скромность и целеустремленность. Ну а красота и ум - вообще редкостное сочетание. И тем приятнее, когда все эти свойства объединяются в одном человеке... О.В. Кожевина, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления социально-экономическими процессами - победитель конкурса на лучшую научно-исследовательскую работу, выполненную молодыми учеными АлтГУ в 2002-2003 гг..

Ольга Владимировна, расскажите, пожалуйста, о конкурсе, в котором Вы принимали участие.

Конкурс проводился среди молодых ученых Алтайского государственного университета на лучшую научно-исследовательскую работу, выполненную в 2002-2003 годах, по двум разделам - «Естественные и технические науки» и «Общественные и гуманитарные науки». К конкурсу принимались монографии, авторефераты диссертаций и циклы научных статей. По истечении двух недель организованные конкурсные комиссии оценивали научную и практическую значимость, степень внедрения результатов исследований, в том числе и в учебном процессе, а уже затем выбирали лучшие работы. Я принимала участие по разделу «Общественные и гуманитарные науки» и представляла монографию «Воздействие неравномерности экономики на стабилизацию развития АПК», которая была опубликована в открытой печати в декабре 2003 года, как раз перед конкурсом. Когда выходила монография, я не знала о готовящемся конкурсе. Так получилось, что она вышла «вовремя», и я решила попробовать свои силы исключительно из любопытства. На мой взгляд, проведение подобных конкурсов очень полезно и является определенным стимулом для того, чтобы не останавливаться на достигнутом и постоянно совершенствоваться.

Помогал ли Вам кто-то в работе над монографией?
- Это самостоятельное исследование. Конечно, были встречи с руководителями некоторых хозяйств Алтай-



кого края, но обобщала материал сама. А когда монография была уже практически подготовлена, научным редактором и консультантом, который внес некоторые коррективы, была Валентина Александровна Кундус, доктор экономических наук, профессор, проректор по международным и внешнеэкономическим связям АГАУ.

Легко ли было совмещать написание монографии с домашними заботами?
- Поскольку научная деятельность одно из моих любимых занятий, работа над монографией была не столько тяжела, сколько интересна. Что касается близких родственников, друзей и знакомых, то они понимали меня и подбадривали своим вниманием.
Какую цель Вы ставите перед собой сейчас?
- Не люблю загадывать что-то заранее. В таких случаях вспоминаю фразу: «Хочешь рассмешить Бога, расскажи ему о планах на завтра». Я намерена и дальше продолжать научные исследования в области стабилизации, устойчивого развития краевого агропромышленного комплекса.
Но только научными исследованиями моя жизнь не ограничивается и имеющееся сво-

бодное время стараюсь посвящать своим самым близким знакомым и родителям.
Какие достоинства Вы больше всего цените в людях?
- Независимо от пола, в людях прежде всего ценю порядочность, взаимовыручку и взаимоуважение.

Кто Ваш любимый писатель, и какое его произведение запомнилось Вам больше всего?
- Я не могу сказать, что у меня есть какой-то один любимый писатель или поэт. Как человеку, уважающему русскую культуру, мне нравятся творчество А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Л.Н. Толстого. Но еще с детства «запали» в душу П. Загребельный, В. Пикуль, Т. Драйзер с произведениями «Джени Герхардт» и «Финансист». Совсем недавно прочитала занимательную книгу врача и путешественника Э. Мулдашева «В поисках города богов».

Ваш любимый фильм?
- Из тех фильмов, которые я видела в последнее время, мне понравились «Глаза ангела» и «Госпожа Гупернантка» с участием Д. Лопеса, а из старых - «Москва слезам не верит».

Какие цветы Вам нравятся?
- Наверное, трудно найти женщину, которая не любила бы розы. Независимо от цвета и формы это очень красивые цветы.
Что бы Вы пожелали женщинам накануне весеннего праздника 8 марта?
- В преддверии замечательного дня 8 Марта хочется поздравить всех женщин, работающих в университете и вносящих свою лепту в его развитие и процветание, с праздником Весны, пожелать радости, благополучия, стабильности, семейного счастья и больших творческих успехов. Весна ассоциируется с началом, пробуждением, так пусть же наступающая весна принесет новые надежды, новые свершения и новые перспективы!

Елена Баранова

Чиновникам Минтруда нейдет

26 февраля состоялось очередное заседание профкома, на котором был рассмотрен ряд вопросов.

Льготы, льготы...

По первому вопросу выступил зампреда профкома В.И. Букатый. Он сообщил об итогах деятельности комиссии по согласованию ряда пунктов коллективного договора. В частности, из текста колдоговора профком, к сожалению, согласился изъять 5 и 6 пункты о дополнительных отпусках для тех, кто работает с компьютерами. Администрация отказалась реализовывать этот пункт, ссылаясь на то, что отсутствуют соответствующие государственные нормативные акты. В прошлом году, когда дополнительные отпуска получали, это считалось нарушением. Решили больше не нарушать. Профком надеется, что администрация изыщет другие возможности для компенсации этой утраченной льготы.

Очередь? Обновить!

По следующему вопросу выступила М.Г. Резниченко. Она проинформировала о порядке составления списка очередников на улучшение жилищных условий в 2004 году. С ее стороны прозвучало мотивированное предложение обновлять заявление очередников без соответствующего переоформления пакета документов. Это делается в целях сохранения списка очередников в случае какой-то подвижки в решении жилищного вопроса в рамках университета. Предлагается всем, кто состоит в списке очередников, переоформить заявление в срок до 1 апреля 2004 года.

Председатель профкома Г.Я. Иньшин сообщил о начавшейся подготовке к предстоящей в ноябре отчетной профсоюзной конференции. Предварительно рекомендуется провести собрание профгрупп кафедры и других подразделений университета до 25 мая с.г.

Зарплату вузам?

Урезать!
Геннадий Яковлевич доложил также о письме ЦК профсоюза, по новому проекту Мин-

труда о реформировании системы оплаты труда работников бюджетных учреждений. Проще говоря, чиновники взялись за старое: прежний проект был отвергнут, так они хотят протащить ту же идею - ликвидировать федеральные государственные гарантии финансирования оплаты труда в вузах и других образовательных учреждениях. Три отраслевых профсоюза уже договорились совместно действовать ради сохранения этих гарантий.

И в ответ на этот проект была подготовлена аналитическая записка ЦК профсоюза. Цель - разъяснить позицию профсоюза относительно истинных, далеко не реформаторских намерений Минтруда. В ней содержатся юридические обоснования анализа нарушений конституционных прав работников на достойную оплату труда, заложенных в проекте. Величина оплаты по действующей тарифной сетке зависит от сложности, квалифицированности, качества труда, а они хотят гарантировать лишь минимальный уровень оплаты труда. В проекте нарушаются серьезные конституционные гарантии, права.

Профсоюзный комитет призывает трудовые коллективы сохранять готовность к участию в предстоящих общероссийских акциях протеста в отношении непрекращающихся дискриминационных попыток со стороны чиновников Минтруда умалять конституционные права граждан на достойное вознаграждение за свой труд.

Женщин? Поздравить!

В заключение профсоюзный комитет поздравляет всех наших дорогих замечательных женщин с наступающим международным праздником 8 марта. Желаем доброго здоровья, семейного благополучия, здоровья детям, мужьям, родителям, счастья и удачи во всем, побольше цветов, солнца, улыбок и сердечной радости!

В.А. Должиков, председатель информбюро профкома АГУ

Национальный вопрос

(Окончание. Начало в N 9)

Почувствовав угрозу, власть ответила жестокими репрессиями. Поводом к ним послужило резкое заявление Г. Жакянова о необходимости проверки законности миллионов счетов в банках Швейцарии средней дочери Назарбаева Динары - жены «главного нефтяника» Казахстана Т. Кулибаева, одного из вероятных преемников Президента, о тайных счетах самого президента в западных банках. Как известно, секретные валютные счета приближенных «Папы» были обнаружены в США и других странах. Возобновились разговоры об исчезнувших многомиллионных кредитах, полученных Казахстаном еще в первые годы независимости. Позже в США, Швейцарии и Бельгии началось расследование о коррупционных преступлениях Президента РК и его приближенных, в печати появились даже термин «Казахгейт». «Нездоровый» интерес лидеров ДВК к деньгам семьи президента дорого обошелся им. Весной и летом 2002 начались аресты и под видом уголовных заказных политических процессов над лидерами ДВК. Были арестованы Г. Жакянов и М. Аблязов. Еще раньше, по подложному обвинению, был брошен на 3,5 года в застенки известный правозащитник, журналист С. Дуванов. Судебные расправы над организаторами ДВК преследовали политические задачи - устроить оппозицию, физически изолировать и сломить ее лидеров, произвести зачистку прессы, политических партий и движений. Были закрыты оппози-

ционные газеты, «Республика», «Время По». При этом на окне редакции «Республики» 19 мая 2002 г. был повешен обезглавленный труп собаки с прибитой к телу запиской: «Следующего раза не будет!» Через три дня помещение этой редакции неизвестные забросали бутылками с горючей смесью. Пожар полностью уничтожил офис редакции. Тогда же был расстрелян кабель передающего устройства телеканала ТАН. Чтобы успокоить общественное мнение Назарбаев отстранил от должности премьер-министра Токаева, Р. Алиева, главу президентской администрации Калмурзина, которых считали в Казахстане тормозом демократических преобразований.

В своем последнем слове на суде лидер Демократической Партии Казахстана Галимжан Жакянов 2 августа 2002 г. сказал: «Я хочу обратиться ко всем гражданам Казахстана. Не поддавайтесь страху! Еще ни одному режиму в мире не удалось запугать собственный народ. Не удастся это и режиму Назарбаева. Его лживость и лицемерие свидетельствует о том, что сам этот режим смертельно напуган. Поэтому он и расстрелял независимое телевидение, поэтому он взорвал и сжег независимые газеты, поэтому он преследует всех тех, кто говорит правду о его злодеяниях: Режим преступен: И как только у каждого из нас появится достаточно смелости, чтобы сказать об этом, эта клика исчезнет, как наваждение». Хотя все обвинения прокуратуры в адрес Г. Жакянова были убедительно опровергнуты за-



щитой, павлодарский суд приговорил своего бывшего акима к семи годам лишения свободы в колонии общего режима. Между тем уже в ходе следствия у Г. Жакянова обострилась язвенная болезнь, он перенес инфаркт, неоднократно его доставляли в реанимацию. Несмотря на резкое ухудшение состояния здоровья, подавать прошение Президенту о помиловании Г. Жакянов отказался. М. Аблязов, осудивший деятельность ДВК и отказавшийся заниматься политикой, был 13 мая 2003 г. помилован Президентом. Видимо, это и было условием его освобождения. Он вышел из тюрьмы совершенно седым человеком. Был схвачен в Москве и выдан казахстанским спецслужбам экс-премьер, лидер оппозиционной Республиканской Народной партии Казахстана, Акежан Кажегельдин. Он также обратился к Президенту с

просьбой о помиловании и 8 апреля 2003 г. был выпущен из тюрьмы. Занялся бизнесом и отошел от политики. Однако и сегодня в тюрьмах Казахстана, в жутких условиях томятся десятки политзаключенных. В то же время объявлена амнистия нуморишам, нелегально вывезшим свои капиталы за границу. Осенью 2003 г. закрыты последние независимые издания - газеты «СонДат» и «Assanditimes». Демократическое движение обезглавлено и обесценено. Назарбаев празднует победу - победу над кем? В начале июня 2003 г. в Государственной Думе России состоялись парламентские слушания на тему: «Ситуация с правами человека и независимые СМИ в Казахстане». Вердикт был суров и однозначен: в Казахстане «сформировался полицейский режим, погрязший в коррупции и подавляющий оппозицию». Даже Конгресс США назвал Назарбаева «тираном», который «манипулирует властью, выборами и конституцией». Между тем официальная и олигархическая пресса России продолжает создавать весьма положительный имидж Назарбаеву, а Президент Путин даже наградил его правительственным Орденом Андрея Первозванного. Среди простого народа демократическая оппозиция не получила широкой поддержки. По мнению многих рядовых граждан казахстанские бизнесмены и высшие чиновники, вставшие в оппозицию к режиму Назарбаева, объединились прежде всего для защиты своих интересов, своего богатства. Приход к власти Р. Алиева мог грозить им неприятностями. «Наворовал - не лезь в политику», говорили в народе

после судебных расправ над ними. Действительно, тот же Ураз Джандосов, бывший руководитель Нацбанка в сознании многих был символом либеральных реформ, ибо сыграл ключевую роль в создании финансовой системы республики, так называемой приватизации. Однако какими бы личными интересами и мотивами не руководствовались казахстанские демократы, объективно их движение, их борьба против полицейского, авторитарного режима стали важной вехой на пути продвижения Казахстана к реальной демократии и гражданскому обществу. Хочется верить, что их жертвы были не напрасны. И хотя процесс смены политических поколений неизбежен, но пока бывший Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Назарбаев, уже получивший от парламента ряд пожизненных прав и привилегий, прочно держит бразды правления в своих руках, и в обозримом будущем не собирается никому передавать свою безграничную власть и в республике бытует поговорка, что «Второй президент Казахстана еще не родился».

В.А. Моисеев, профессор, зав. кафедрой востоковедения АлтГУ

Конференция АШПИ начинается в интернете

С 23 февраля по 31 мая 2004 г. на московском информационно-образовательном портале AUDITORIUM.RU (<http://www.auditorium.ru/aud/conf/conf37/index.php>) будет проходить интернет-конференция (интернет-версия традиционной Международной научно-практической конференции) «Современная Россия и мир: альтернативы развития (трансграничное сотрудничество и проблемы национальной безопасности)». Конференцию проведет Алтайская школа политических исследований, Алтайский государственный университет, Ассоциация развития информационных технологий «Интернет-Социум» при финансовой поддержке Института «Открытое общество» (Фонд Сороса) - Россия.

Традицию проведения таких ежегодных международных конференций АШПИ поддерживает с 1996 г. (<http://hist.dcn-asu.ru/ashpi/asp/science.html>). В этом году организаторы ставят перед собой задачи: продолжить начатое на предыдущих конференциях рассмотрение роли и места России в мировом политическом процессе; осветить комплекс вопросов, связанных с трансграничным сотрудничеством и национальной безопасностью; способствовать активизации диалога зарубежных, столичных и региональных научных и деловых кругов.

Актуальность темы, вынесенной на обсуждение, обусловлена, в частности, тем, что Алтайский край и Республика Алтай являются приграничными территориями (их соседи - Казахстан, Китай и Монголия). Однако организаторы заинтересованы и в более широком подходе к теме, а также в том, чтобы в обсуждении приняли участие эксперты из других городов России, из стран ближнего и дальнего зарубежья.

В рамках конференции планируется обсуждение следующих вопросов:

1. Проблемы и перспективы трансграничного сотрудничества: отечественный и зарубежный опыт трансграничного сотрудничества; трансграничное сотрудничество и национальная идентичность; межрегиональное трансграничное сотрудничество.
2. Трансграничное сотрудничество и угрозы национальной безопасности: безопасность пограничного пространства; безопасность личности и общества; экономическая безопасность; техно-экологическая безопасность; информационная безопасность; международный терроризм; межэтнические конфликты, сепаратизм; религиозный фундаментализм; нелегальная миграция; международная организованная преступность, наркобизнес, контрабанда и др.
3. Трансграничное сотрудничество в регионе «Большого Алтая»: Россия (Алтайский край и Республика Алтай); Казахстан (Восточно-Казахстанская область); Китай (Синьцзян-Уйгурский автономный район); Монголия (Баян-Ульгийский и Ховдский аймаки).

Участники интернет-конференции, приславшие лучшие доклады, будут приглашены на международную конференцию, которая будет проходить 1-3 июля 2004 года (Барнаул - Горно-Алтайск). Материалы будут изданы в виде очередного (девятнадцатого) выпуска «Дневника Алтайской школы политических исследований».

Оргкомитет (председатель - профессор Ю.Г. Чернышов) приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в дискуссии.

Справки по телефону: (3852) 66-84-15

Считать недействительным

- студенческий билет N 0010138 на имя Михайловой Татьяны Валерьевны;
- студенческий билет N 988274 на имя Репиной Марины Николаевны;
- студенческий билет N 988261 на имя Ипатовой Надежды Геннадьевны;

- студенческий билет N 011062 на имя Сергиенко Юлии Викторовны;
- студенческий билет N 988168 на имя Головачевой Юлии Александровны;
- студенческий билет N 988170 на имя Шакиртова Рината Сериковича.

Мы не во сне, а наяву Недавно видели Москву

С 25 по 29 января 2004 года в Москве проходил семинар-совещание «Культура и развитие современного социологического знания в России» и второй тур финала Всероссийского конкурса «Культуроцентричность как основа качества образования в современной России: общие и региональные отличия».



Студенты АлтГУ факультета социологии приняли непосредственное участие в этих мероприятиях, выступив со своими докладами на конкурсе. Кроме того, активно использовали возможность общения с президентом Академии социальных технологий и муниципального самоуправления В.Н. Ивановым, главным редактором журнала «Муниципальный мир», академиком АНТИМС В.И. Патрушевым, д.с.н., проф. МГУ В.А. Луковым, к.с.н. А.В. Поповым, д.ф.н., д.э.н., проф. вице-президентом ПАНИ А.И. Субетто и другими.

...Для этого нам, студентам ФС, пришлось преодолеть путь в 2800 км. Но обо всем по порядку...

Три ночи и два дня в пути на поезде, ставшим за это время родным, были наполнены бурей положительных эмоций и приятных ожиданий чего-то нового, увлекательного и, с другой стороны, очень ответственного и серьезного. Это время не пропало даром. Интересные разговоры, шутки, всевозможные игры, которые бесконечно продолжались благодаря компанейской сплоченности, здоровому юмору и неиссякаемому веселью ребят, чередовались с чтением научных книжек, газет, и, конечно, повторением и доработкой своих докладов.

Основные мероприятия проходили на базе подмосковного культурно-оздоровительного комплекса «Липки». Нас потрясло это удивительное сооружение своим прекрасным экстерьером и внушительными размерами. Уютные двухместные номера с душем и телевизором, приветливый персонал и ряд всевозможных развлечений, о которых отдельный разговор. В пансионате несколько специализированных аудиторий, где можно проводить мастер-классы, семинары, совещания и прочие похожие мероприятия. Комплекс оснащен современными техническими средствами для демонстрации аудио- и видеоматериалов.

В первый день нашего заезда после обеда состоялась открытие семинара-совещания, на котором был определен график работы в последующие дни, и было заслушано несколько выступлений. Был задан ритм работы. Уставшие студенты после ужина разбрелись по своим комнатам и заснули мертвым сном, ведь завтра предстояло очень сложный день - день защиты своих докладов, знакомства с почитаемыми научными деятелями.

Наступил второй день нашего пребывания в «Липках». Ранним утром студенты лениво просыпались: организм еще не успел приспособиться к новому времени. Но лишь одно воспоминание о своем местонахождении, о своей роли, которую еще предстояло сыграть, приводило каждого из нас в тонус. Все располагало к позитивному общению: и светлое помещение, и большой круглый стол, и, наконец, готовность студентов и молодых ученых выступать и защищать свою точку зрения.

В самом начале заседания наше сообщество посетил не известный нам ранее человек - Владимир Васильевич Серганов, директор пансионата. Это че-

ловек с сильной гражданской позицией и устоявшимися взглядами, с которым оказалось очень интересно побеседовать.

Научную беседу начал Александр Иванович Субетто, д.ф.н., д.э.н., проф., вице-президент ПАНИ. Еще в первый день он выступал с докладом «Культура генетики теоретико-методологической рефлексии». А теперь пошел разговор о «Проблеме качества в образовании». Александр Иванович рассказывал о вариантах понимания культуры, о культурогенетичности, о культуроморфности, архетипах, о социоприродном гомеостазе, исторической памяти, общественном интеллекте, о качестве образования...

Далее Александр Владимирович Попов прочитал лекцию об экономических и юридических проблемах социального наследования.

Очень приятно было познакомиться с Валентином Николаевичем Ивановым, д.ф.н., проф., президент Академии наук социальных технологий и муниципального самоуправления. Он раскрыл тему «Основы культуры современного социального управления» и предложил ряд возможных выходов из кризиса в управленческой сфере. Всем понравилась и запомнилась его фраза о том, что мозг можно так же тренировать, как и мускулатуру. Валентин Николаевич предложил студентам посетить возглавляемую им Академию и попробовать себя в роли управленца. Также В.Н. Иванов подарил свои недавно опубликованные книги по муниципальному управлению и менеджменту факультету социологии АлтГУ, которые были с благодарностью приняты.

Своим присутствием порадовал конкурсантов В.И. Патрушев, д.с.н., проф., вице-президент Академии наук социальных технологий и муниципального самоуправления. Он выступил с докладом «Культура как условие и фактор формирования и применения современных социальных технологий».

Затем наступило время выступления студентов и молодых ученых. Волновался каждый, кто-то больше, а кто-то меньше. Волнение концентрировалось силы. Началась защита своих докладов и своего мнения. Несмотря на то, что тематика конкурса ставила определенные рамки в выборе темы конкурсной работы, были представлены проекты, отражающие широкий спектр исследовательских проблем. Ребята отнеслись к конкурсу очень серьезно, по-



этому так рьяно отстаивали свою точку зрения. Другие участники и жюри задавали вопросы, помогая тем самым увидеть новые аспекты исследуемой проблематики. Наши студенты, выступая с докладами, чувствовали себя свободно и уверенно, дискутируя и находя точки соприкосновения во мнениях с московскими студентами и профессорами. Святослав Иванович Григорьев был нашей надежной опорой и моральной поддержкой.

Второй день работы закончился поздно. Под вечер в комплексе также не приходилось скучать: кто-то сидел в кафе и играл в бильярд, кто-то отплясывал всю ночь на дискотеке.

Третий день в спортивно-оздоровительном комплексе оказался с днем усиленной работы, и днем переездов. Утром - доклад В.А. Лукова, д.с.н., проф., проректора Московского гуманитарного университета «Мировая культура: проблемы освоения в современном российском вузе».

Перед обедом нас ожидало очень приятное мероприятие - вручение грамот и памятных призов. Затем обед. Перед студентами был поставлен выбор: кто хочет оставаться в своем «оазисе» - оставайтесь, а у кого есть желание жить еще ближе к Москве - переезжаем в общежитие МГУ. После обеда большая часть студентов переехала в общежитие. Был уже вечер.

За последние два дня мы побывали во многих местах: на Красной площади, в Мавзолее, в храме Василия Блаженного, на территории Кремля, в Оружейной палате, на Новом и Старом Арбате, в Охотном ряду, в Третьяковской галерее, на экскурсии в МГУ, на Воробьевых горах... В общем, во всех «туристических» уголках нашей столицы.

Два дня пролетели совсем незаметно. Никто не хотел уезжать - Москва заворожала всех нас. Но нужно было возвращаться домой в свою привычную атмосферу.

Собрав сумки, ребята направились в метро, чтобы доехать до вокзала. А там поезд «Москва - Барнаул», который уже ждал своих пассажиров. Только в поезде мы ощутили ту усталость, которая накопилась за все время пребывания в Москве.

«Огромное СПАСИБО!» мы хотим сказать ректору нашего университета Юрию Федоровичу Кирышину и декану ФС АлтГУ Святославу Ивановичу Григорьеву и за поездку, полную самых ярких и неповторимых впечатлений, и за серьезные испытания и маленькие победы, свершившиеся уже не в стенах родного АлтГУ, а почти в самом МГУ, и за незабываемый отдых в чудесном московском культурно-оздоровительном комплексе «Липки», а самое главное за то, что

Мы не во сне, а наяву
Недавно видели Москву!
Теперь с новыми силами мы продолжаем свою научную деятельность дома - в Алтайском государственном университете! А что будет дальше - покажет время...

А. Митрохина,
И. Чучуйко и др.
участники конкурса,
студенты ФС

Остановись, мгновенье...

Прекрасное в простом

В прошлом году в выставочном зале факультета искусств состоялась фотовыставка Александра Волобуева «Потерянный рай», Вадима Вистенгаузена (выпускника АлтГУ, бакалавра искусствознания) «Долина водопадов». Выставки получились разные. Волобуев показал себя фотографом - философом, историком. Вистенгаузен - краеведом, исследователем природы Алтая.

А 12 февраля 2004 года открылась выставка художественной фотографии, автор которой - Леонид Павлович Дикарев. Само название выставки «Моя красота» говорит о многом: о красоте родного края, окружающей природы, умения видеть совершенство в простых, казалось бы, ничем не примечательных пейзажах.

На открытии выставки присутствовали друзья и коллеги автора, преподаватели, студенты факультета искусств и пресса.

Декан факультета Т.М. Степанская открыла выставку, произнесла вступительную речь. Она говорила о том, как рада тому, что у Леонида Павловича состоялась первая персональная выставка в нашем университете, о том, что всю свою жизнь он связал с фотографией, прославлением природы. Затем выступили друзья и коллеги автора - известные в крае фотографы - Колесников, Семенов. Также свое слово сказал знаток искусства И.А. Глуценко.

Выставку посетил и художник В.А. Золяев, фотография

которого представлена на этой экспозиции.

Л.Н. Дикарев - фотолюбитель. По специальности он инженер-радиотехник. Серьезно фотографией начал заниматься в середине 70-х годов. Был членом фотоклуба «Алтай». В составе клуба участвовал в международных выставках. Имеет диплом за фотографию «Зима», представленную на нынешней выставке. Основное кредо в фото - уловить тон, передать состояние объекта. В настоящее время занимается постановкой фототворов профессорами и организаторами и широкоформатной печатью.

Зачарованно разглядывали посетители фотозатоды автора, больше похожие на картины, нежели на фотографии: «Лилии», «Цветы на льду», «Золото осени», «Скит», «Измур-



ды Катунь».

Автор не ищет каких-то экстраординарных сюжетов и композиций. Работы Дикарева учат любить незатейливую красоту алтайской природы, ценить ее. «Лилии», «Весеннее волшебство», «Багульник», «Цветущие горы»... Природа на его снимках - источник покоя и одухотворенности.

Нам, студентам-искусствоведам, было приятно и интересно работать над экспозицией, используя специальные знания, законы и приемы организации выставочного пространства.

Светло и легко пребывать в этом пространстве гармоничного человека и природы!

Ю. Кашкарова,
М. Зотеева -
студенты-искусствоведы
АГУ, гр. 1302

Инновации - в учебный процесс

Как считает заведующий кафедрой проф. В.В. Поляков, высшее естественно-научное и инженерное образование оказалось перед лицом серьезного вызова, связанного с масштабными изменениями в научно-технической сфере, определяющей развитие производства и экономики в целом. Состояние новой экономики, которую все чаще называют «инновационной», в отличие от старой «индустриальной», определяется прежде всего быстрым использованием новейших научных достижений. Для этого необходимы высококвалифицированные специалисты с подготовкой иного качества, включающей кроме набора знаний умение работать самостоятельно в сложной конкурентной среде, готовность к инициативе и организационной деятельности в команде и т.д.



В комплексе задач, необходимых для модернизации образовательного процесса, входит и совершенствование системы преподаваемых дисциплин. Упор сделан на новые дисци-

плины, использующие современные информационные технологии, на изучение передовых экспериментальных методов в электронике, на связь с потребностями нашего региона, а также на организацию индивидуальной самостоятельной работы студентов. Органично в эту систему вошел и новый оригинальный курс «Основы коммерциализации физических исследований», который был разработан и на высоком уровне прочитан профессором Н.Н. Минаковой. По словам В.В. Полякова, новые занятия были встречены студентами с явным интересом и пользовались популярностью. В следующем учебном году планируется распространить этот курс дополнительно на всех студентов специальности «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети».

Александр Есин
На снимке: студенты специализации «Медицинская физика» знакомятся с работой ультразвукового томографа при прохождении практики в городской клинической больнице.

1 марта - Всемирный день ГО

В 1931 году французский генерал медицинской службы Джорж Сант-Пол основал в Париже «Ассоциацию Женевских зон», которая затем была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (МО ГО). В 1972 году МОГО получила статус межправительственной организации. Главная цель МОГО - интенсификация и координация во всемирном масштабе разработки и совершенствования средств и методов организации и проведения ликвидации последствий стихийных бедствий в мирное время, а также защиты населения в условиях военных конфликтов.

В настоящее время МОГО - одна из ведущих организаций, эффективно занимающихся вопросами защиты населения на международном уровне, в нее входят 50 стран, еще 20 государств имеют статус наблюдателя. Россия стала членом МОГО в 1993 году. Наша страна наладила тесные контакты с этой международной организа-

цией. Министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий С. Шойгу в течение двух лет исполнял обязанности Президента Генеральной ассамблеи МОГО. В российском Центре подготовки спасателей, открытом при поддержке МОГО в подмосковном Ногинске, прошли обучение и повысили свою квалификацию около 800 спасателей, в том числе 68 специалистов международного класса. В 2000-2001 годах на этих курсах обучались также спасатели поисково-спасательного отряда при Главном управлении по делам ГОЧС Алтайского края Пивкин С.В. и Петрусенко Е.В. На 2004 год спланирована подготовка в данном центре еще двух спасателей от Алтайского края.

Международные организации оказывают большую помощь нашей стране для решения гуманитарных проблем. В 2003 году только для нужд Северо-Кавказского региона они предо-

ставили гуманитарную помощь на сумму 4,5 млн. евро. В свою очередь широко известны наши гуманитарные акции и спасательные операции в Югославии, Турции, Тайване, Афганистане, Греции. Только в 2003 году Россия во время войны в Ираке в рамках данной организации развернула на территории Ирана эвакуационные пункты для граждан Ирака, оказывала помощь при ликвидации последствий землетрясения в Турции, а также в тушении катастрофических лесных пожаров во Франции. Все это говорит о том, что период, когда МЧС России стремилось проявить и зарекомендовать себя в МОГО, завершился. Теперь МЧС России занимает достойное место в мировом профессиональном сообществе, занимающемся проблемами защиты населения от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени.

Пресс-служба
управления по делам
ГОЧС г. Барнаула

Я в философы пойду... Чему меня научат?!

Свою медиану по смыслу должны были отпраздновать «первые философы» нашего университета. Не знаю уж отпраздновали или нет, но прошло 2,5 года с того счастливого или несчастного дня, когда первые «новобранцы» специальности «Философия» сели за парты АГУ. Что это за люди? Остается для нас загадкой. Ключи к разгадке - задача непосильная э-ээ... кому-то, но варианты интерпретации можно и должно рассматривать. Нижний материал мы предлагаем прочитать вам с этой точки зрения. Свои отзывы присылать нам, можно им.

Фило софы - Любители софы? Короче, любители полежать на диване и подумать: «Быть или НЕ Быть?»

Описывать философские будни студента не так уж и просто. Характер жизни философа пронизан мистикой, пронизан абсурдом и древностью. Общаться через тексты приходится с живыми людьми древних миров Греции или Индии. Приходится опускаться в глубины разврата Бодлера, Камасутры, эротизма и сексуальности человеческого (БАТАЙ!!!) и воспарять в высь абстракций, уходящих от жизни к пустоте и ведающих Смертью.

Философ бывал в таких местах нашего бытия, что иногда даже диву даешься: как вообще выжил, не то что не сошел с ума.

Безумие - удел философствующего, где, как не в безумии и пустоте, искать истину, а тем более любить ее. На специальности «Философия» как нигде более много учится с ума сведших.

Много удивительного насмотрисься, просто общаясь с ними. Одни ходят и напевают какие-то мантры, которые оказываются очень даже мелодичными, другие угрожают уничтожить вас черной магией, третьи вечно ищут истину в Других, в общении и вечно пытаются сделать мир лучше. Кто-то живет в какой-то задумчиво-мистической атмосфере и темно-синим освещением своих глаз переделывает реальность на свой таинственный лад, заставляя людей верить, что есть на свете иное.



Кто-то уже до такой степени влюблен в истину, что ему и не надо учиться, и он уходит из универа, потому что решил, что это ему более пользы не принесет.

Безумие - такая острая грань нашего бытия - здесь является гарантом нормальности.

Подумать только. Такая академическая, казалось бы, специальность, такая сухая и бессмысленная на первый взгляд, созданная для воспитания умных и эрудированных людей, в итоге оборачивается чем-то совершенно иным и непонятным. Даже сами преподаватели с кафедры философии до сих пор не осознали, что же они сотворили. Да и вообще научение разным возможным способам взгляда на мир молодых людей 17-18-ти лет имеет очень непредсказуемые последствия.

Мало ли во что это выльется в итоге, лет через десять или двадцать? Приятно будет учить студента-стоика? Или дзен-буддиста, который и сам не прочь иронично вас кое-чему научить?

Студентам и преподавателям по определению приходится говорить о своих душах, о своих Я, о самих себе, о своих истинах и, как итог, такое общение оказывается наиболее глубоким, тесным и душевным. Одно дело рассказать человеку о реакции, необходимых для получения нитроглицерина, а совсем другое - о том, как ТЫ, ты сам, ты, преподаватель, живешь в мире и какими матрицами восприятия и общения пользуешься, КАК И ПОЧЕМУ СМОТРИШЬ НА МИР ИМЕННО ТАК.

Ну и вот. Итог налицо. Как говорят и говорили нам сами студенты-философы: «Они и сами не знают, что натворили. Они бы, конечно, и не смогли предугадать все последствия открытия такой специальности, не только для общества, но для нас самих, для самих людей-студентов. Ведь дав нам в таком нежном возрасте такую свободу выбора и свободу размышления, они создали и создают такое в наших телах и умах, что это невыразимо. С нами уже нельзя говорить как со студентами, как частями иерархически организованной системы образования. Теперь с нами все вынуждены говорить как с живыми людьми. Нам все преподаватели с разных кафедр и факультетов говорят примерно одно: «Вы у меня хуже всех гововите с семинарам, но вы мне больше всех нравитесь. Это правда, и я не знаю, в чем причина». Размышлять над причинами оставим вам.

Одни организуют «Бойцовские клубы», другие пишут рассказы всегда и везде, не переставая, ручки кончатся за пару дней. Кто-то решает завести ребенка, чтобы было поинтереснее жить и чтобы наблюдать за развитием человека. Третьи бездумствуют, прыгая с парашютов, летая на аэропланах или устраивая походы в тайгу без пищи - на выживание. И все это, все эти действия и бездействия пронизаны самым важным - осознанным и целенаправленным поиском. Поиск уже не себя или истины, а поиском жизни или смерти.

Отравленные игрой смыслов, парадоксальным бессмыслием реальности, философы сами превращаются в некие орудия бессмысленной игры, которая меняет мир вокруг до неузнаваемости, не имея при этом цели.

Павел Анатольевич

Спортивная площадка

ЭФ и ЮФ на лыжах: последнее слово осталось за экономом

28 и 29 февраля на лыжной базе АГУ состоялись соревнования по лыжным гонкам среди студентов. Гонки проходили в двух этапах: 1 день - лично-командные соревнования; 2 день - эстафеты. Результаты двух дней суммировались и определялись победители.

Чемпионом по лыжным гонкам среди девушек стала Людмила Васькова (ЮФ), на II месте - Мария Васькова (ЮФ) и на III месте - Наталья Филиппева (ФТФ). Чемпионом среди юношей стал Дмитрий Жуков (ЭФ), II место занял Андрей Рейн (ЭФ), а III и IV места разделили Иван Беляев (ЭФ) и Антон Серохвостов (ФТФ).

Командные результаты:
I место - ЭФ (с отрывом в 2,5 очка);
II место - ЮФ;
III место - ФТФ.

Второй день проходил в упорной борьбе и принес следующие результаты. У девушек первой стала команда ЮФ, второй - ЭФ и третьей - ФТФ. Среди юношей первыми финишировали экономисты, вторыми - юристы, третье место - у команды ФТФ. В результате разрыв между командами ЭФ и ЮФ в 2,5 очка сохранился, и команда ЭФ стала чемпионом АГУ с результатом 420 очков. На

льсь 11 команд - участниц. Это рекорд университетского значения, о чем на открытии соревнований сказал ректор Ю.Ф. Кирюшин. Он пожелал всем здоровья и бодрости духа. Затем выступил председатель профкома Г.Я. Иньшин,



Давай, давай, давай!

он сказал о том, что главное богатство АГУ - это здоровье преподавателей и сотрудников.

С начала старта на трассе развернулась нешуточная борьба. Сразу же после I этапа определились лидеры - ЭФ, ФТФ и МФ, которые не оставили никому шансов на успех.

Места в лыжной эстафете распределились следующим образом: I место - ЭФ, II место - МФ, III место - ФТФ, а 4 - 11 места соответственно заняли БФ, ИЦ, ЮФ, ГФ, ХФ, ИФ, ФПН, ОМИ (отделение музыкального искусства).

После лыжной эстафеты проходило личное первенство по пулевой стрельбе из пневматической винтовки с расстояния 10 м в мишень (3 пробных и 5 зачетных выстрелов). Судьи соревнований С.Н. Буравлев и П.Д. Готовников сработали очень четко и слаженно. Первое место заняла М. Бирюкова - 36 очков (ФТФ), вторым



Эконом показал всем кузкинну мать!

втором месте - ЮФ (417,5 очков), третье место заняла команда ФТФ (334 очка). Остальные команды заняли 4-11 места соответственно: ХФ (274), ГФ (224), МФ (222), ОПИФ (191), ИФ (172), БФ (120), ФПН (111) и СФ (43).

В заключение хотелось бы отметить, что лыжная база и дистанция были подготовлены на хорошем уровне. Проблемой стало различие в качестве спортивного инвентаря у команд и разный уровень подготовки спортсменов. Соревнования отличались большой массовостью: в них участвовало 58 юношей и 48 девушек. Порадовало немалое количество болельщиков, поддержавших свои команды.

А преподаватели еще и постреляли

29 февраля состоялись лыжные гонки и среди преподавателей. Погода была ясной, но морозной, а настроение у спортсменов - отличное. Рассказывает главный судья соревнований В.А. Мильхин:

- На лыжной базе АлтГУ профком и женсовет проводили закрытие лыжного сезона 2004 г. в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье». Программа соревнований - лыжная эстафета. Состав команды 4 человека - 2-ое мужчин и 2-ое женщин (мужчины бежали 3 и 1,5 км; женщины - 1 км и 500 м по возрастным группам до 40 и свыше 40 лет). Впервые за многие годы заяви-



Примите наши поздравления!

стал А.С. Кузиков - 34 очка, третьим - М. Суртаев (ИЦ) (34 очка). На стрельбе были замечены такие персоны Н.Н. Михайлов, Г.Я. Барышников, Л.С. Егорова, А.А. Тишкин и Б.П. Шипунов, которые тоже показали неплохую стрельбу. В этот день приятно было видеть на лыжной базе целые семьи с детьми и внуками, которым женсовет устроил настоящий праздник.

В общем зачете спартакиады «Бодрость и здоровье» на первом месте - МФ (39 очков), на втором - ЭФ (34,5 очка), на третьем - ФТФ (33,5 очка), на четвертом - ЮФ (33 очка), на пятом - БФ (24 очка), на шестом - ИЦ (17 очков), на седьмом - ИФ (9 очков), на восьмом - ГФ (8 очков), на девятом - ХФ (4 очка), на десятом - ФПН (4 очка), на одиннадцатом - двенадцатом - ОПИФ и ОМИ (1 очко). Ни в одних соревнованиях не выступили СФ, ФФ и ФЖ!

А кто-то и не в зимних видах спорта...

28-29 февраля наша сборная команда по спортивной аэробике участвовала в открытом лично-командном чемпионате и первенстве Алтайского края. В нем приняли участие команды из городов Алтайского края и Сибирского региона (Новосибирск, Омск и др.). Сборная АлтГУ вышла в финал. Поздравляем!

Пресс-служба СК

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

доцентов кафедр:
- вычислительной техники и электроники (2 ст.);
- физической географии и ГИС (0,5 ст.);
старших преподавателей кафедр:

- ТКПМ (1 ст.);
- ИСЭ (0,55 ст.);
преподавателей кафедр:
- математических методов в социальных науках (1 ст.);
ассистентов кафедр:
- общего и исторического языкознания (0,2 ст.);
- всеобщей истории и международных отношений (0,5 ст.).

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Повинную голову меч не сечет

Я, Андрей Рейн, приношу свои извинения спортивному клубу АлтГУ за свое неспортивное поведение (сгоряча я бросил в раздевалке форму члена сборной АлтГУ). Я ни в коем случае не хотел никого обидеть, а тем более оскорбить честь Алтайского государственного университета. Больше такого не повторится.

От «ЗН»: Думается, это была «последняя се-

рия лыжного триллера». Символично, что как раз закрылся лыжный сезон. Надеемся, что все участники этой не очень красивой истории извлекут для себя уроки на будущее, и следующий сезон начнут с чистого листа (или снега). А пока мы поздравляем Андрея Рейна с командной победой и вторым местом в личном зачете на университетских соревнованиях по лыжам. Желаем талантливому спортсмену дальнейших успехов, в том числе и в нелегком деле личного самосовершенствования!

Экономисты вернулись из Хургады

Из Египта вернулись декан ЭФ АлтГУ д.э.н., проф. О.П. Мамченко и ее заместители к.э.н., доц. О.Н. Соколова, к.э.н., доц. И.В. Стрижжина. С 21 по 28 февраля в городе Хургада состоялась международная научная конференция под эгидой Российской академии естественных наук. В конференции приняли участие 146 человек. Представители АлтГУ были приглашены для участия в секции «Экономические науки. Актуальные проблемы фундаментальных исследований».

Конференция носила разноплановый характер и затронула несколько научных отраслей. По словам Ольги Николаевны, поездка оказалась чрезвычайно полезной и насыщенной. Прежде всего в плане научного обогащения. Что касается культурной программы, то, разумеется, остались только хорошие впечатления.

Утром - деньги, вечером - праздник!

В связи с 30-летием химического факультета АлтГУ открыт субсчет для добровольных пожертвований, целевых взносов физических и юридических лиц к юбилею факультета. Просим выпускников и сочувствующих оказать содействие.

Взносы в размере 100 руб. и более можно перечислить по указанным реквизитам:

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Банк получателя: ГРКЦ ГУ БАНКА РОССИИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ. г. БАРНАУЛ; БИК 040173001; Р/с 4050381080001000170; Получатель: ИНН 2225004738; УФК МФ РФ по Алтайскому краю (ГООУ ВПО Алтайский государственный университет л/с 06075277000); КПП 222501001. Код: 5030112. Добровольные пожертвования, целевые взносы физических и юридических лиц к юбилею химического факультета.

(В платежке указать обязательно код и текст!)

Празднование юбилея состоится 21 мая 2004 г. (место и начало празднования будет уточнено позже).

Николай Николаевич Соколинский Глаз



Футбольная лихорадка

Металлический дождь

В минувший четверг были сыграны очередные матчи чемпионата АГУ по футболу. В нелегком поединке команда ИФ-2 одержала победу над командой МФ - 3:1. Недаром фанаты истфака так активно болели, что чуть не нанесли травмы своим футболистам и материальный ущерб спорткомплексу (см. заголовок, подробности у очевидцев)! Сережа Л., ай-яй-яй!

Кто кого? Путано и непонятно

ЮФ-2 - ФТФ 3:2. Но на самом деле все так запутанно, что разобраться сможет только СТК. Чем дело кончится, скоро узнаем.

Эконом и его друзья

А в этот четверг 4 марта состоится интереснейшие матчи: ЭФ-2 - ЮФ-1 (в 20.30), ЭФ-1 - ГФ (в 21.10). Принципиальные соперники в спорте - юристы и экономисты, и не менее принципиальные соперники в КВНе - экономисты и географы. Все это на футбольных полях спорткомплекса «Обь»!

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир КЛИМЕНКО -
главный редактор
Евгения Сасковец -
редактор международного отдела,
Марина Самодурова -
редактор молодежного
отдела

Алексей Скворонский -
редактор отдела
политформации
Инна Кашкарева -
фотодизайнер
Федор Клименко -
web-редактор

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на «ЗН» обязательна. Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции. Отпечатано в ГИПП «Алтай» Заказ Тираж 1000

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 901
Телефон 66-95-69
red@mc.dcn-asu.ru
http://zn.asu.ru